

# El Día de Palencia

REDACCION  
Canalejas, 1

ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

PALENCIA  
MARTES  
6  
Octubre 1936  
AÑO XLVII-2.ª ÉPOCA  
N.º 14.424

## Sin novedad alguna en ninguno de los distintos frentes

### Como consecuencia del rudo castigo infligido el domingo a los mineros asaltantes de Oviedo, las últimas horas se han caracterizado por una gran tranquilidad

### Se considera inminente la ocupación de Eibar y Sigüenza

#### La fecha de mañana Don Juan de Austria y Lepanto

Alemania. 1546. Dorada juventud del César español acariciado por la fama y por la gloria. Ratisbona. Bárbara Blomberg, alta y rubia, se cruzará en el camino de Carlos, dejando con los recuerdos afectivos un interrogante en forma de niño que recibe un nombre extraño: Jerónimo, que a los cuatro años cruzará en brazos de Masy y su mujer, Europa de Norte a Sur, desde Buseitas a Leganés; asistirá a la escuela en Getafe, pasará por Valladolid, residirá en Villagarcía, visitará a su padre en Yuste, cuando el héroe de Müberg no quede sino un despojo, que ni sabe que aquel "Jerónimo" pajeccillo de doña Magdalena de Ulloa, es su hijo, ni a éste a su vez le dan a conocer a su padre, aunque en las fibras de su corazón conozca que en aquello tiene él parte, y llora con gran desconsuelo algún tiempo más tarde, cuando las campanas del Monasterio doblan a duelo por el héroe de sus sueños infantiles.

El 23 de septiembre de 1559 conocerá Felipe II, ya rey, a su hermano en una cacería, y le sustituirá su nombre por el de Juan, que unido al apellido racial, quedará grabado en la mente de todos, y pasará de simple pajeccillo a educarse con el heredero del Trono, creciendo en ansias de gloria, entusiasmándose con los relatos de batallas y dando finalmente a conocer su temple en su escapatoria hacia Barcelona, a los diez y nueve años, para embarcarse con dirección a Malta y contener a los turcos. No había, sin embargo, llegado su hora. Tres años más tarde, luchará, no contra los turcos, sino contra los moros sublevados en las Alpujarras; se cubrirá de gloria, terminará con la insurrección y con la ciudad de Galera, arrasada y sembrada de sal, y podrá hacer suyo el mote de la bandera del traidor Alen-Aboo: "no pude aspirar a más ni contentarme con menos".

A los 25 años es comisionado por su hermano Felipe para dirigir la escuadra española en la lucha contra el turco, y por el Santo Padre las de la Liga Santa. Y es entonces cuando sonará su nombre en todos los idiomas al realizar la hazaña más asombrosa, "la mayor jornada que vieron los siglos", como la había de llamar años más tarde un soldado que sirvió a sus órdenes y se llamaba Miguel de Cervantes...

Y, sin embargo, nada más sencillo que el diario de la expedición: el 16 de septiembre de 1571, zarpa la flota de Messina; el 20 llega a Corfú y sigue a Petala; el 7 de octubre, de madrugada, sale de Petala con toda precaución por la proximidad del enemigo; a las siete de la mañana se divisan ambas escuadras y comienzan los preparativos; a las once no les separa una distancia de una legua; a las doce menos cuarto se dispara el primer cañonazo y se iza el estandarte de la Liga. Las horas del día alumbradas por el pleno sol contemplaron los horrores provocados por los hijos del Profeta y el heroísmo de los marineros, de los soldados, de los galeotes cristianos...; a las cinco de la tarde todo había terminado y el estandarte oriental hacia ya rumbo que había sido arriado, y entonces es cuando el héroe, don Juan de Austria, se da cuenta de que ha sido herido en una pierna.

¿Después? Después pasarán los triunfos, las felicitaciones, los festejos; se romperá la Liga; se verificarán las campañas de África; se reconquistará Túnez; cruzará otro Papa por el campo de la Iglesia, Gregorio XIII, que concederá a don Juan la Rosa de Oro con toda solemnidad en Nápoles; llegará el héroe a Góndar y Capitán general de los estados de Flandes, en 1576; dará gusto a su hermano con la claudicante Paz de Gante, llamada "Edicto perpetuo"; se acreditará como consumado militar en la sofocación de la sublevación flamenga; se cubrirá de gloria en la batalla de Gembloux, donde con cuatro muertos y 15 heridos en sus filas, causó 5.000 bajas al enemigo; soportará las intrigas de Antonio Pérez, las ingraticitudes, las faltas de atención, hasta fenecer en el mismo campo de batalla pocos días antes del séptimo aniversario de la batalla de Lepanto. Fray Francisco de Orantes da cuenta de este suceso con unas palabras con honores de glorioso epítafio para un guerrero y un paladino: MURIO EN UNA BARRACA, POBRE COMO UN SOLDADO...

Así eran los hombres que hicieron grande a España.

LEON RODA  
Vispera de la Fiesta del Ejército, de 1936.

#### Los alumnos del Cursillo de Burgos han sido ascendidos a alferoces y destinados a distintos cuerpas

BURGOS.—Por haber sido de los mejores alumnos del curso de este cursillo, los alumnos de este curso han sido ascendidos a alferoces y destinados a distintos cuerpas. El comandante don José María Centeno Arangüena, de Falange Española de Palencia, que es destinado a Milicias de Falange Española en Zamora.

Del Gobierno Civil  
El comandante don Mariano Alcázar, encargado del despacho de este Gobierno, recibió en el día de hoy a varios alcaldes de la provincia y a particulares de la capital y de los pueblos. Al acudir los informadores locales, les manifestó que no tenía noticias que comunicarle.

#### Desde Roma se afirma la proximidad de la caída de Madrid

ESTAN A PUNTO DE CAPITULAR EIBAR Y SIGÜENZA

Cinco frentes de combate ROMA.—Es inminente la caída de Madrid. El general Franco tiene dispuesto sobre la capital cinco frentes de combate que se extienden desde Guadalupe a Toledo. Los comunistas se replugarán muy en breve para pasar a ocupar las nuevas fortificaciones, según anuncia el gobierno de Madrid. En los demás frentes la situación es también de dominio absoluto de los nacionales. Sobre la capital de Asturias avanzan columnas gallegas que muy pronto tomarán contacto, según comunican de Rabat. En cambio, están a punto de capitular, completamente cercadas, las ciudades de Eibar y Sigüenza, sin que los gubernamentales puedan acudir en su auxilio.

Continúa el éxodo en la ciudad de Barcelona. Son muchos los personajes que salen de la capital catalana para no regresar más. Proclamas sobre Madrid SEVILLA.—Treinta aparatos nacionales volaron sobre Madrid lanzando más de cien mil proclamas en las que se da cuenta a los madrileños de los bárbaros atropellos cometidos por los marxistas en las ciudades donde dominan y también de la verdadera situación de los frentes. Las proclamas dicen también que el Ejército español, caso de no rendirse Madrid, operará con toda dureza. Fortaleza inexpugnable TENERIFE.—Se ha reunido en Madrid la asamblea general de

las juventudes marxistas unificadas. Entre otros acuerdos adoptaron dos de gran importancia para ellos en relación con el movimiento, a saber: 1.º Hacer de Madrid una fortaleza inexpugnable y acatar sin condiciones las órdenes del mando. 2.º Eliminación total y absoluta de los espías y procurar que por ningún concepto se deje salir de la capital a quien pueda ser sospechoso. La "Pasionaria" condecorada LA CORUÑA.—Ante una gran cantidad de milicianos rojos se celebró en Madrid un acto en honor de "La Pasionaria", que fué nombrada comandante del ejército rojo.

Después, "La Pasi", arengó a las milicias diciéndoles que ante los momentos difíciles hay que derrochar valentía. Para final del "conmovero" actuó un comisario de guerra que impuso las insignias. Bombardeos aéreos ROMA.—Han continuado los bombardeos en los alrededores de Madrid, con más intensidad que en días anteriores. La situación es cada día más difícil y los partes oficiales que transmite Unión Radio no concretan los lugares en donde tienen efecto sus victorias.

Después del bombardeo de ayer, un gran número de mujeres recorrió las calles de la capital pidiendo que se entregue el gobierno y al mismo tiempo que los niños no sean enviados a las ciudades levantinas, si efectivamente el gobierno tiene fuerzas suficientes para hacer frente a los nacionales.

#### La escuadra al servicio de España, es dueña de la situación en el Estrecho

EL «CANARIAS» Y EL «ALMIRANTE CERVERA» PATRULLAN CON TODA LIBERTAD

LONDRES.—De Gibraltar informan a la Agencia Reuter que, debido a la victoria naval reciente próxima a Tarifa, los nacionales son ahora dueños de la situación en el Estrecho de Gibraltar. Actualmente los cruceros "Canarias" y "Almirante Cervera" patrullan, el primero, entre Tánger y Tarifa y el segundo entre Ceuta y Gibraltar.

El día 30 por la mañana, el cañonero "Dato", reparado después del encuentro que tuvo en Agosto con el "Jaime I", salió de Algeciras escoltado por dos barcos pequeños armados, con destino a Cádiz, donde será por visto de nueva artillería. Se quedará allí para proteger el arsenal.

De Gibraltar confirman también que el día 29 por la tarde transportaron de Ceuta para Algeciras, por mar, dos mil hombres y gran cantidad de municiones, siendo escoltados estas fuerzas por cuatro aviones y por los referidos cruceros. Durante esta operación no apareció por aquellas proximidades ningún buque del Gobierno de Madrid.

BARCO ROJO APRESADO GIBRALTAR.—Cuando intentaba atravesar el Estrecho fué apresado por los cruceros nacionales "Canarias" y "Almirante Cervera", siendo escoltado para Cádiz, el barco de guerra auxiliar del Gobierno de Madrid "San Guzmán".

LAS AVERIAS DEL «GRAVINA» CÁSABLANCA.—Se confirma plenamente que el contratorpedero "Gravina", del Gobierno de Madrid, tiene averías de tal

importancia, que tardará mucho tiempo en estar en condiciones de prestar servicio activo. La huida de este barco de los marxistas fué tan desesperada, que los motores, obligados a un esfuerzo superior a su rendimiento, están seriamente quebrantados. Según se ha podido observar, la brecha que le ha producido el bombardeo en la popa, es enorme. Es evidente que el contratorpedero huía delante del "Almirante Cervera" cuando una granada de este último le alcanzó, poniéndole en grave riesgo de ir a hacer compañía al "Almirante Ferrándiz" en el fondo del Estrecho de Gibraltar.

Al entrar en el puerto el "Gravina", se desplazaba ya con gran dificultad, debido al peso del agua entrada por la brecha causada por el fuego de los barcos nacionales. Las bombas funcionaban ininterrumpidamente para librar al barco de este lastre. Han sido internados en el Hospital de esta ciudad los heridos a bordo del "Gravina". Alrededor de éste se ejerce severa vigilancia por los barcos de la policía marítima, que impiden que nadie se acerque al maltroucho buque pirata.

#### La bandera roja y gualda, en el Puente Internacional

HENDAYA.—Ayer se procedió a colocar en el puente internacional de Irún la bandera roja y gualda, con la presencia de gran gentío y de las autoridades. A las once de la mañana se celebró una misa de campaña en el estadio Gal, y acto seguido se colocó la enseña en la misma frontera, con una leyenda alusiva a los españoles que quieren regresar a España limpios de culpas. A continuación se celebró un desfile de fuerzas. Después las autoridades se trasladaron al restaurant de la estación, único de la ciudad, donde almorzaron.

#### Sección de cullos

CARMELITAS DESCALZAS Mañana comenzará en las Carmelitas Descalzas, la novena a su excelsa Madre, Santa Teresa de Jesús. A las cinco y media de la tarde se rezará el santo rosario, precedes a la Santísima Virgen del Pilar, cánticos a la Santa y reserva.

#### Notas municipales

Incorporación a filas Desconociéndose el domicilio y paradero de los soldados Francisco Gutiérrez Martín y Miguel Ramos Cebador, se les cita por medio del presente anuncio para que a la mayor urgencia se personen en el Cuerpo más inmediato, según orden del señor coronel del Regimiento de Artillería Ligera 11, de guarnición en Burgos, significándoles que de no verificar tal presentación serán considerados desertores en tiempo de guerra.

A los tenedores de trigo Por el presente se recuerda a todos los tenedores de trigo lo ordenado por la Junta de Defensa Nacional, que les obliga a presentar las declaraciones juradas de existencia de dicho cereal, cuyo plazo termina el día 15 del corriente.

Espera pues esta Alcaldía que por los interesados se cumplimentará este importante servicio, con lo que se evitarán las severas sanciones que lleva aparejado el incumplimiento del mismo.

#### De la Diputación

Asuntos de trámite A la hora de costumbre acudió a su despacho oficial el presidente de la Comisión Gestora, don Rodolfo Pérez de Guzmán, firmando expedientes de trámite. Por las ponencias respectivas se han informado los asuntos que irán a la deliberación de la Gestora en su próxima sesión ordinaria.

#### Educación y Cultura

HORARIO DE CLASES En la información que de la última reunión celebrada por el Consejo Local de Primera Enseñanza hacemos hace dos días y al referirnos al acuerdo del mismo sobre horario de clases, decíamos, por un error, que las clases de la tarde tendrían lugar de tres a cinco, cuando lo acordado es que dicha jornada de la tarde sea de dos a cinco de la misma.

A. Murcienos Lerna CALLISTA Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191

#### Envidia ¿ahora?

Comienzan a dibujarse aptitudes. Al tiempo que nuestra Falange se nutre de gente sana—de cuerpo y espíritu—ya distinguimos a nuestro alrededor los rostros contraídos de nuestros enemigos, que como arma emplean la de la murmuración. En su cerramiento llegan a afirmar, que nosotros somos iguales que los socialistas. A esos murmuradores, les decimos que estamos cansados de ellos y de sus frases venenosas. El que murmura es porque le roe el mal incurable de la envidia.

Envidia ¿ahora? Cuando la Falange era perseguida, cuando el llevar nuestra camisa equivalía a hacer oposiciones (con plaza segura), en una celda, cuando todos los días nos abandonaban camaradas que iban a la otra Falange, más alta, Celeste, entonces no nos envidiaban. No se envidia al que sufre. Pero ahora que un nuevo Amanecer ignorado por ellos, les deslumbra, es cuando incapaces en su soberbia de reconocer su error, se dedican a envidiarnos. Y ¿con qué derecho? ¿Habéis pensado alguna vez estar, no digo cerca, próximos a nosotros? Vuestra mezquindad no os deja estar al lado de la grandeza espiritual. Y por eso cuando decís que somos iguales a los socialistas comprendemos que al lado de vuestra maldad se encuentra una falta de imaginación grande.

No somos socialistas, pero sí amigos del obrero. Y mirad que no hay nada tan diferente, que cuanto más amigo se sea del obrero, más alejados hay que estar de esa lepra que es el socialismo. El socialismo tal y como hoy lo entiende el obrero envenenado.

José Antonio dijo: "El socialismo fué justo en su nacimiento". Nada más cierto. Quizá en la cabeza de sus fundadores—socialismo utópico—fuese justo. Mas no así el socialismo de Marx, porque no puede ser justo el que adultera una idea. El socialismo nació justo, pero las pasiones y el desenfreno enturbiaron una idea hoy desprestigiada y aborrecida. ¿Y cómo nosotros—movimiento nuevo—vamos a ser socialistas, si odiamos a todo lo que no es grandeza de Justicia?

Nuestro ideario, breve, escueto, militar—27 puntos—es todo un índice de actuación. Y en él nos declaramos— franca, resueltamente—en favor del obrero. Pero no por que nosotros seamos un régimen de clase. No; nos ponemos del lado del obrero, porque está más necesitado que nadie de nuestra protección. Ya se dará cuenta de que si hay unos enemigos del capitalismo ciego, egoísta, del capitalismo cien por cien, somos nosotros.

Niclas Bardiaeff, en su libro "Una nueva Edad Media", dice: "Es la sociedad burguesa la que ha engendrado el socialismo y la que nos ha conducido a él. El socialismo es carne de la carne y sangre de la sangre del capitalismo. En la vida económica, en el régimen social, el capitalismo se hunde derribado por los venenos que él mismo ha producido. No se puede pensar en volver al régimen industrial y capitalista en vigor antes de la guerra mundial, ya que precisamente es el que ha engendrado todas las desgracias de la humanidad".

Nada más cierto. Y por eso nosotros nos declaramos enemigos por igual del comunismo y del capitalismo.

Queremos al hombre libre del capitalismo que lo empobrece, lo exprime y lo aglomera en inmensas masas proletarias. Queremos al hombre libre del comunismo, que lo tiraniza y extirpa en el todo valor espiritual.

Falange traerá la concordia y acabará con imposiciones de unos e intransigencias de otros.

No queremos que nuestros camaradas muertos vean desde lo alto que el odio sigue, que su sangre derramada fué inútil.

Queremos que altos y bajos, humildes y poderosos, juntos, con amor de hermanos, como camaradas, vean pasar nuestros cortejos triunfales y griten: ¡Arriba España!

Gumersindo MONTES  
(Del Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las Jons)

#### Lea y propague EL DIA DE PALENCIA

#### Informes oficiales del Cuartel General del Norte

#### El día de ayer fué en Oviedo de absoluta tranquilidad

COMUNICADO DE ANOCHE (Situación general a las 21 horas del día 5 de octubre de 1936) Continúa la actividad de nuestras fuerzas en los distintos frentes de operaciones, no señalándose novedad alguna que merezca consignarse. Subsiste la situación apuntada en comunicados anteriores. En la zona de refaguardia de este Ejército, normalidad. TRANQUILIDAD EN ASTURIAS Como consecuencia del rudo castigo infligido el domingo a los mineros asaltantes de Oviedo, el día de ayer ha sido de completa tranquilidad en todos los frentes asturianos. LA SITUACION FRENTE A HUESCA Las fuerzas del Ejército del Norte que defienden el sector de Huesca, recogieron en el inmediato pueblo de Cillas 40 cádáveres enemigos, 28 fusiles, varias ametralladoras, cuatro cajas de munición de fusil y numerosas mantas. Se pasaron a nuestras filas siete oficiales, un sargento, dos cabos y diez individuos de tropa, todos ellos con armamento, quienes además anunciaron la próxima presentación de otros muchos.



# La vida en la provincia

## Se celebra en los pueblos la popular fiesta del Rosario.-Detalles de la Pastoral visitada de nuestro Prelado a Baltanás.-Otras informaciones de nuestros corresponsales

**Baltanás**  
Grata visita pastoral

Pocas veces hemos tenido ocasión de presenciar un espectáculo tan magnífico y de tanta emoción, como el que nos ha proporcionado Baltanás en el reciente viaje que ha hecho a nuestro pueblo el Sr. Prelado en el día de hoy.

Este día tan extraordinario es todavía este pueblo un espectáculo grandioso en un momento como el de Baltanás, donde se ha sabido, por el sectarismo de la izquierda, pero esto prueba que la enfermedad no había en Baltanás a los miembros del movimiento social, que ha reaccionado y ha curado completamente.

Después, luego, hay que decirlo con más, a esta explosión de sentimiento religioso y patriótico, el verbo cálido y elocuente del Padre Sarabia, al que hemos tenido el gusto de escuchar y admirar durante toda una semana de ejercicios espirituales, coronada por los heróicos actos de ayer.

Para recibir al Excelentísimo Obispo, Reverendísimo señor Obispo, que congregaré en la iglesia una numerosa multitud, que se traslucen presidida por las autoridades al paseo de la Carolina, en la catedral de Palencia. Abrian la procesión los niños de las escuelas con sus respectivos maestros; seguían los de la escuela a cargo de las Hermanas de la Caridad, "Flechas" y Milicias de Falange en perfecta formación, seguidas del Sindicato Católico Agrario con su bandera y un numeroso público que seguramente eran casi todos los vecinos del pueblo.

Al aparecer el coche del señor Obispo, estalló una ovación silenciosa que duró varios minutos, el entusiasmo era inenarrable. Los vivos a nuestro P. e Obispo, a España Católica, a Cristo Rey y a la Virgen de Revilla se sucedían sin interrupción. Todo era emocionante en extremo, al punto de haber visto a muchas lágrimas a los ojos de muchos.

La comitiva se puso en marcha hacia la iglesia parroquial, donde se cantó un Te Deum en acción de gracias, y nuestro Prelado, visiblemente emocionado, dirigió la palabra a los fieles. Hablaban el templo, ocurriéndose su bendición. Dijo que por lo que sabía de Baltanás, este pueblo siempre había ocupado un lugar preferente en su corazón de padre. Pudo manifestar como nuestra madre la Iglesia siempre recibía con los brazos abiertos a sus hijos descarriados y exhortó a todos a continuar por la buena senda, que es la que verdaderamente proporciona la paz y la felicidad.

Después, el Prelado administró el sacramento de la Comunión a numerosísimos niños, actuando de padrinos el jóven y culto farmacéutico don Mariano Atienza y su distinguida esposa.

Por la tarde se celebró una manifestación cívico-religiosa, con mayor afluencia que el día que por la mañana, cuando en ella vimos representados a los pueblos vecinos de Baltanás, y entre ellos de Villavieja, Cervera, Antigua y Villanueva, Cívico Navegante, debidamente en orden, recorriendo las calles del pueblo hasta la iglesia de la Virgen de Revilla, donde, después de rezar una Salve, se despidió el señor Obispo que seguidamente regresó a Palencia.

La manifestación continuó a las 8 y media y allí, desde los balcones del Ayuntamiento, habló el señor alcalde, el marqués de Instrucción de este pueblo, el comandante de la Guardia Civil don Juan Caballero, el señor cura don Cástulo Gutiérrez y por último el Padre Sarabia, quienes gloriosamente recorrieron los puntos de vista los

les que se propone la nueva España, siendo aplaudidísimos. El acto, del que guardamos imborrable recuerdo, terminó al anochecer, entre los vibrantes vítores de miles de personas, que enronquecieron con gritos de vivas a España, a la Guardia Civil, al Ejército, al general Franco, a las Milicias Nacionales, a Falange Española, etc. E. C. C.

**Villarramiel**  
Junta Carlista de Guerra

Al igual que se va haciendo en todas partes, se ha constituido en esta población la Junta Carlista de Guerra, con carácter local, la cual se halla constituida así:

Presidente, don Francisco Prieto Sánchez.  
Secretario, don Víctor Pérez del Pino.  
Tesorero, don David Iglesias.

Dicha Junta ha quedado ya legalmente constituida, habiéndose comenzado a desarrollar sus actividades. La fecha de la inauguración de las nuevas secciones del Centro Tradicionalista (que se hallan ya perfectamente organizadas), ha sido aplazada hasta nueva orden a causa de la muerte de nuestro Augusto Caudillo (q. s. g. h.).

**La fiesta del Rosario**

El domingo, 4, se celebró con gran solemnidad la fiesta de la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario, viéndose muy concurridos los diversos actos religiosos que se celebraron. Merece especial mención la procesión de la tarde, que partiendo de la parroquia de San Miguel, recorrió todo este distrito y parte del de Santa María, asistiendo numerosísimo público, que, en correcta formación, acompañó a la imagen de la Virgen, la cual en todo el trayecto fué llevada a hombros de varios aguerridos requetés.

Los restantes festejos dominicales, se vieron muy animados. SEVERINO

### El "Requeté" en el Frente de Aguilar

Habiendo dispuesto la superioridad que la alimentación de las fuerzas del "Requeté" palestino destacadas en esta villa, se administre independientemente, se ha nombrado cocinero al profesional Venancio Mariscal y ayudantes de cocina a Mariano Antolin y Nicolás Navío, antiguos y entusiastas requetés.

El domingo, a las doce y media, se sirvió en el soto el primer rancho, consistente en clásico cocido castellano y principio de carne guisada. Presidieron el reparto el jefe del "Requeté" don Alejandro Roch Zuazagoitia, el capellán don Ramón Estébanez y el médico don Valentín Maté, quienes elogiaron las altas cualidades culinarias de tan escrupulosos muchachos.

Una señora de esta localidad nos ha proporcionado generosamente un amplio local para que sirva de comedor a nuestras fuerzas al abrigo del frío temporal reinante. Adherido a este departamento hemos instalado la cocina con las mejores condiciones posibles, dadas las circunstancias porque atravesamos.

El Secretario del Requeté, F. Aparicio. 5-10-1936.

**Villalcón**  
Letras de luto

A la avanzada edad de 72 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció el día 4 de los corrientes la respetable señora doña Marta Aceiro, persona de arraigados sentimientos católicos.

El acto del sepelio o conducción del cadáver al cementerio se verificó en la mañana de hoy lunes, acompañando al cadáver las Cofradías de Animas, Nuestras Señoras del Carmen y San Francisco, a las cuales pertenecía la finada, constituyendo por

tanto una verdadera manifestación de duelo el fúnebre acto. Descanse en paz la finada y a sus hijos y demás familiares enviemos desde las columnas de EL DIA, nuestro más sentido pésame, a la vez que suplicamos una oración por el eterno descanso de su alma. Octubre 5 de 1936. LORENZO

**Olea de Boedo**  
Necrológica

Ha fallecido cristianamente en esta localidad, la respetable señora doña María Nieves Martín Aguilar.

Contaba 96 años de edad y deja numerosa descendencia, pues se elevan a 65 los hijos, nietos y biznietos.

Era persona muy virtuosa y su vida modelo, puede servir de provechoso ejemplo.

Reciban sus numerosos deudos nuestro pésame y la promesa de una oración por el alma de la respetable y bondadosa finada. El Corresponsal.

**Paredes de Nava**  
Notas del fervor religioso-patriótico.-La gran fiesta del Santísimo Rosario

Después del solemne Triduo que, por encargo de la familia piadosa de don Julián Rojo, se celebró en honor de Nuestra Señora de la Paz, otro, más solemne y concurrido, ha tenido lugar en la iglesia de Santa Eulalia, costeado por la Asociación del Rosario Perpetuo, para alcanzar el triunfo definitivo de los ideales católicos, por la intercesión poderosísima de su Patrona la Virgen del Rosario, Nuestra Señora de las Victorias.

En éste ha predicado, con la sencillez, claridad y unción acostumbradas, el R. P. de la Calle, acerca del Rosario, sus excelencias y grandes méritos, particularmente para los guardias de honor de la Virgen del Rosario, por el sacrificio de consagrarse una hora al mes. El pueblo se ha instruido y ha ganado mucho en la devoción del Santo Rosario.

Con una preparación tan adecuada y fervorosa no ha sido extraño conseguir la celebración de la fiesta principal, celebrada ayer 4, por cuenta de la Cofradía, tradicionalmente sostenida por los entusiastas devotos de la Virgen del Rosario, en la forma

verdaderamente apoteósica, que constituirá sin duda una de las páginas más brillantes de la historia palestina. Las numerosas comuniones en las primeras misas; los llenos impresionantes en los cultos solemnisimos de mañana y tarde; la soberbia, ordenadísima y muy devota procesión por todas las calles del pueblo, cantándose a voz en grito por todas las gargantas las sublimes oraciones del Rosario, son los datos elocuentísimos de la religiosidad, de la nobleza moral, de la sanidad racial de los vecinos de esta católica villa, pues si no pocos sufrieron los extravíos de las falsas predicaciones, hoy, reconocidos y curados del virus comunista, se han arrancado el injerto dañino para renovar el árbol primitivo, que dé frutos de moralidad y de orden.

Vino a prestar un marco grandioso a la extraordinaria fiesta del Sacratísimo Rosario, el bando de nuestro señor alcalde, disponiendo para exteriorizar el júbilo que en todos ha producido la acertadísima y bien merecida designación de Jefe del Gobierno español en favor del Excmo. señor general don Francisco Franco, el engalanamiento de todos los balcones y ventanas, en los que lucían preciosas colgaduras, lo mismo que sencillas y muy limpias colchas de cama.

Predicó en la misa, solemne, supliendo al encargado de hacerlo, a quien se le esperaba en el tren de la mañana, nuestro paisano el presbítero don Julián Fernández, sobre la devoción del Rosario, eminentemente católica, netamente española y eficazísima en orden al remedio de nuestras necesidades actuales.

En la procesión figuraban en primer término nuestros disciplinados 250 "Flechas", de tres en fondo, a los que, y en igual forma, seguían otras tantas falangistas femeninas; venían después los mayores falangistas, en su mayoría con los uniformes y correales en idéntica formación; a continuación, y ocupando el centro de la calle, las ocho cofradías mayores lucían sus pendones e insignias, tras de las que nuestra querida Madre y Reina del Sacratísimo Rosario, luciendo sus mejores galas, era conducida triunfalmente por varios turnos de falangistas y requetés. Dos largas filas de caballeros festejaban el bellísimo cuadro central, rematado por las cruces parro-

quiales y el clero y por un concurso extraordinario y desbordante de mujeres, capitaneadas por nuestra insuperable coral paredeña, encargada de dirigir el canto entusiasta, armonioso y escalofriante del Santo Rosario. Todo el pueblo estaba allí presente, que, al no caber en la iglesia, llenó el atrio y los alrededores para unirse al momento racial de los vecinos de esta católica villa, pues si no pocos sufrieron los extravíos de las falsas predicaciones, hoy, reconocidos y curados del virus comunista, se han arrancado el injerto dañino para renovar el árbol primitivo, que dé frutos de moralidad y de orden.

Vivimos momentos que después se harán eternos a través de las generaciones futuras, y ahora que se trata de regenerar en todo orden a un infortunado país, que soportó durante un largo período de tiempo el ataque incessante de sus enemigos, se hace preciso e indispensable que la mujer vuelva a levantar ese espíritu de aquellos tiempos, pues su alma de española no puede morir, por lo que es, por lo que representa y por lo que de ella espera el mundo admirado por tanto hecho glorioso como presenció en estos días.

Mujeres españolas, mujeres palestinas, al llamaros Margaritas encarnáis el espíritu tradicional de la bien entendida feminidad pura y limpia, como esas florescillas que en un amanecer radiante y lleno de luz deslumbráis con vuestra belleza los ojos atónitos del que tiene la dicha de conocerlos y admirarlos. C. BUIL POLANCO

jo, mientras respiramos los aires puros de estas montañas, comenzamos el Santo Rosario, y el murmullo suave y dulce de la plegaria, recorriendo la atmósfera hallará benévola acogida entre los pies de la Reina y Señora de todo lo creado, que hacia nosotros vuelve sus ojos misericordiosos.

El alférez Seco nos enseña, ca riñoso y atento, las innovaciones que su laboriosidad ha introducido, y nos proporciona datos interesantes y periódicos de los rojillos, con noticias fantásticas, de las que nos ocuparemos otro día, Dios mediante.

Regresamos a nuestra posición del "Cocoto" o "Córdoba", en donde nos esperan para rezar otro Rosario y una Salve a dos voces cantada, suena en el espacio, y se la dedicamos a la Virgen del Carmen, cuyo santuario divisamos perfectamente sobre una pequeña colina en la falda de una de las montañas del valle de Santullán.

Comentamos las incidencias del día, y sobre todo giran los comentarios sobre la ausencia de los aviones, cuando nos llega la confirmación de la caída de uno de nuestros perseguidores enemigos. ¿Será el rojillo? ¿Será el gris?... Lo mismo nos da. Lo cierto es que hay un enemigo menos. Desde luego, acertadísimo el epígrafe de nuestro periódico, puesto a una información: "¿Será la avioneta que tanto visitaba a nuestra zona del Norte?"

Tenemos interés en advertir a nuestros lectores que si alguna vez notan alguna ausencia de noticias, que por otra parte pueden saber muchos por otros conductos, así como poca precisión y aclaración en otras, entiendan que todo sacrificio es poco por la Patria, y además de cumplir órdenes superiores, no estamos para buscar éxitos periodísticos, que por otra parte nos serían muy fáciles estando constantemente en el frente de la provincia más peligrosa y más próxima al enemigo. M. M. Q. V.

### Margarita

La armonía de este nombre compendia la significación espiritual de la palabra. Margarita equivale a abnegación, sacrificio, valor y fe y la que lleve este nombre ha de ser recatada en sus modales, cristiana en todas sus acciones, sufrida en sus adversidades, y valiente, en fin, para llevar dentro de su corazón nuestro glorioso trilema con toda la fortaleza de su alma de mujer española. De esa mujer española que llenó las páginas de nuestra historia con el heroísmo de Agustina de Aragón, con la entereza de Isabel de Castilla, con la perfección de Teresa de Jesús, y con el valor, por último, de tantas y tantas admirables mujeres triunfantes, no solo de la guerra, sino de la vida, pues sabido es que se necesita a veces mayor fortaleza de espíritu para luchar con los embates de una existencia torturada, que para enfrentarse contra un enemigo armado.

Vivimos momentos que después se harán eternos a través de las generaciones futuras, y ahora que se trata de regenerar en todo orden a un infortunado país, que soportó durante un largo período de tiempo el ataque incessante de sus enemigos, se hace preciso e indispensable que la mujer vuelva a levantar ese espíritu de aquellos tiempos, pues su alma de española no puede morir, por lo que es, por lo que representa y por lo que de ella espera el mundo admirado por tanto hecho glorioso como presenció en estos días.

Mujeres españolas, mujeres palestinas, al llamaros Margaritas encarnáis el espíritu tradicional de la bien entendida feminidad pura y limpia, como esas florescillas que en un amanecer radiante y lleno de luz deslumbráis con vuestra belleza los ojos atónitos del que tiene la dicha de conocerlos y admirarlos. C. BUIL POLANCO

## Frente de Barruelo ¿Habrá sido derribado el pájaro siniestro?

Tarde apacible con que nos obsequia este octubre. Regresamos de la posición "Ramírez" de visitar al teniente Córdoba y demás camaradas que con nosotros comparten las inconveniencias de estas alturas y acompañando a nuestro querido jefe.

Por unos momentos nos asomamos a las lejanías que desde aquí se contemplan... valles y vegas, en los que los trigales un día eran azotados por el viento que con ellos jugueteaba y hoy son estériles rastros de las praderas, cuajadas de flores algún día, hoy blanquean abrasadas por rayos de verano. En la parte Norte contemplamos el valle de Valdeolea; por más que miramos, por más que observamos, por más que escudriñamos aun con los gemelos, ni una persona divisamos; nadie se ve en todo el valle de Valdeolea; ni la carretera rodando por los caminos, ni el labriego recorriendo sus tierras; algún transeunte aparece a la obscuridad de la noche para trasladarse de un punto a otro; la tristeza, la soledad, se han adueñado de este algún día alegre valle; sólo allá en los picos y en lugares estratégicos, vigilan... acechan los enemigos, observando, atisbando nuestros movimientos.

Y así, en estas agrestes serranías, en estas espesas montañas, en estos valles poblados de montes, en que suele perseguirse y acecharse a las fieras y animales, son ahora los hombres los que se acechan y persiguen, y el que murió por amor al hombre, el que al morir les dió el precepto de que se amasen, seguirá exclamando: "y los hice hermanos..."

Corre la luna con toda su plenitud lenta y pausadamente, como lenta y pausadamente transcurren estas noches que tanto se alargan, que ya nos obligan a iniciar la velada, que transcurre entre canciones, entre himnos, mientras unos como pañeros vigilan en sus parapetos, y otros... allá, sobre los luceros...

¡Al teléfono, que llaman...! Dicen que allá en Espinosa de

las primeras misas; los llenos impresionantes en los cultos solemnisimos de mañana y tarde; la soberbia, ordenadísima y muy devota procesión por todas las calles del pueblo, cantándose a voz en grito por todas las gargantas las sublimes oraciones del Rosario, son los datos elocuentísimos de la religiosidad, de la nobleza moral, de la sanidad racial de los vecinos de esta católica villa, pues si no pocos sufrieron los extravíos de las falsas predicaciones, hoy, reconocidos y curados del virus comunista, se han arrancado el injerto dañino para renovar el árbol primitivo, que dé frutos de moralidad y de orden.

Vino a prestar un marco grandioso a la extraordinaria fiesta del Sacratísimo Rosario, el bando de nuestro señor alcalde, disponiendo para exteriorizar el júbilo que en todos ha producido la acertadísima y bien merecida designación de Jefe del Gobierno español en favor del Excmo. señor general don Francisco Franco, el engalanamiento de todos los balcones y ventanas, en los que lucían preciosas colgaduras, lo mismo que sencillas y muy limpias colchas de cama.

Predicó en la misa, solemne, supliendo al encargado de hacerlo, a quien se le esperaba en el tren de la mañana, nuestro paisano el presbítero don Julián Fernández, sobre la devoción del Rosario, eminentemente católica, netamente española y eficazísima en orden al remedio de nuestras necesidades actuales.

En la procesión figuraban en primer término nuestros disciplinados 250 "Flechas", de tres en fondo, a los que, y en igual forma, seguían otras tantas falangistas femeninas; venían después los mayores falangistas, en su mayoría con los uniformes y correales en idéntica formación; a continuación, y ocupando el centro de la calle, las ocho cofradías mayores lucían sus pendones e insignias, tras de las que nuestra querida Madre y Reina del Sacratísimo Rosario, luciendo sus mejores galas, era conducida triunfalmente por varios turnos de falangistas y requetés. Dos largas filas de caballeros festejaban el bellísimo cuadro central, rematado por las cruces parro-

quiales y el clero y por un concurso extraordinario y desbordante de mujeres, capitaneadas por nuestra insuperable coral paredeña, encargada de dirigir el canto entusiasta, armonioso y escalofriante del Santo Rosario. Todo el pueblo estaba allí presente, que, al no caber en la iglesia, llenó el atrio y los alrededores para unirse al momento racial de los vecinos de esta católica villa, pues si no pocos sufrieron los extravíos de las falsas predicaciones, hoy, reconocidos y curados del virus comunista, se han arrancado el injerto dañino para renovar el árbol primitivo, que dé frutos de moralidad y de orden.

Vivimos momentos que después se harán eternos a través de las generaciones futuras, y ahora que se trata de regenerar en todo orden a un infortunado país, que soportó durante un largo período de tiempo el ataque incessante de sus enemigos, se hace preciso e indispensable que la mujer vuelva a levantar ese espíritu de aquellos tiempos, pues su alma de española no puede morir, por lo que es, por lo que representa y por lo que de ella espera el mundo admirado por tanto hecho glorioso como presenció en estos días.

Mujeres españolas, mujeres palestinas, al llamaros Margaritas encarnáis el espíritu tradicional de la bien entendida feminidad pura y limpia, como esas florescillas que en un amanecer radiante y lleno de luz deslumbráis con vuestra belleza los ojos atónitos del que tiene la dicha de conocerlos y admirarlos. C. BUIL POLANCO

Es de justicia consignar un aplauso a los simpáticos "Flechas", que, en parejas, se desplazaron durante la procesión para ayudar en su ordenación a los señores sacerdotes.

Todo sea para gloria de Dios y honor de Nuestra Señora del Rosario, que nos otorgarán misericordia y favor.

Mil plácemes merecen la Cofradía y la Asociación del Rosario Perpetuo, organizadoras de tan solemnes cultos. x x x 5-X-936.

**¡CIUDADANO!**

Eres español porque una Patria te da su nombre y la protección de su autoridad. España pudo desaparecer para convertirse en una colonia rusa y tú en su esclavo bajo el látigo marxista. El que puedas seguir siendo español y verte protegido por una autoridad fuerte, se lo debes al Ejército y a las Milicias nacionales. Lo evitó el Ejército que aún sigue luchando en el frente y necesita tu apoyo. Dáselo por gratitud contribuyendo con oro, dinero, víveres a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores. Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria aún lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

**SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S**

**NOTA DE LA SECRETARIA PROVINCIAL**

Para evitar se filtren entre nosotros elementos hostiles o peligrosos para el movimiento nacional, o de antecedentes no muy limpios que vienen a nosotros a continuar su tradición política o caciquil, tenemos que ordenar a todos los jefes o encargados de Jons, examinen de tendidamente los antecedentes de las personas que soliciten su incorporación a la Falange de primera o segunda línea, bien entendido que estos jefes serán en todo caso responsables de la mala conducta de aquellos que ingresen en nuestra organización en la localidad de su Jefatura previo su consentimiento.

**ROPAS DE INVIERNO**

Habiendo llegado el invierno y teniendo nuestros milicianos que luchar al tiempo que con los enemigos de España con el frío de las trincheras, hacemos un ruego para que todos los buenos patriotas se desprendan de alguna prenda de abrigo con la que cubrirán nuestros camaradas. Estos donativos se reciben en nuestros centros y cuarteles, y pueden consistir en abrigos, pelizos, gabardinas, jerseys o cualquier otra prenda de abrigo.

**LIBROS**

También agradeceríamos que nos envíen libros para que nuestros camaradas heridos en su actividad sus horas de quietud forzosa.

**DONATIVOS EN ORO**

Hemos recibido de un sacerdote, un reloj y una sortija de oro, donativos que hemos agra decido en lo que merece y que a nuestra vez hemos enviado a engrosar la lista de donativos de oro que se está haciendo por todos los buenos españoles con destino al Tesoro nacional.

**PALABRAS DEL SEÑOR MIJARES**

Ayer desde nuestro micrófono, pronunció una alocución nuestro jefe provincial, camarada Fernando Mijares, quien hizo un llamamiento a los aún indecisos, que creen preferible la labor de espectador a la santa misión de luchar por España. Dedicó un emocionado saludo a la mujer española, que ofrece todo lo que tiene y se desprende de bienes y lo que es más de agradecer, de los hijos, que ofrece a la Patria. Agradece

**TEODORO ARIAS**

Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis

Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 138

**U. Román Baquerín**

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

**RAYOS X**

Mayor Pral., 28, entresuelo.

**CIEZA-OPTICO**

MAYOR, 108.-PALENCIA

**ACADEMIA DE MECANOGRAFIA**

Reparación de máquinas de escribir

**Daniel Gutiérrez**

Mayor Pral., 142 1.º.-Teléfono 211 PALENCIA

**CARBON DE ENCINA**

puro, sin mezcla, a 250 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**

Calzos y bujes... de ALAEJOS  
Norias... de ALAEJOS  
Arados... de ALAEJOS  
Prensas... de ALAEJOS  
Trilladoras... de ALAEJOS  
Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) ALAEJOS

¡Al teléfono, que llaman...! Dicen que allá en Espinosa de

